

# 完善考核机制 持续壮大“长钱”规模

问渠那得清如许？为有源头活水来。建设有活力有韧性的资本市场，离不开中长期资金这一“源头活水”。

近日，接受记者采访的多位全国两会代表委员表示，应完善对机构投资者的长周期考核机制，多举措推动中长期资金入市，促进“长钱长投”，持续壮大“长钱”规模。

## 以更大力度引入“长钱”

代表委员认为，进一步提升资本市场中长期资金的空间较大，可重点从吸引更多境外长期投资资金、培育更多境内长期机构投资者等方面出发，推动更多中长期资金入市。

“多元化的国际机构投资者可提高资本市场活跃度和流动性。”全国政协委员、普华永道中天会计师事务所首席合伙人李丹说，可推动共建“一带一路”国家通过合格境外机构投资者（QFII）、人民币合格境外机构投资者（RQFII）等方式投资A股。

多位代表委员表示，从市场内部看，以养老金、保险公司、社保基金等为代表的“耐心资本”投资规模逐年提升，已成为A股市场重要的增量资金来源，但仍需进一步提高机构化水平。

在全国政协委员、申万宏源证券研究所首席经济学家杨成长看来，近两年，我国资本市场投资者机构化加速，形成了以公募、私募、外资和保险等为主力的机构投资者队伍，机构投资者持股比例快速提升。居民通过购买基金等资管产品参与资本市场的比例也继续提升。

## 落实长周期考核机制

在代表委员看来，让股市“长钱”进得来，更要

让“长钱”真正实现长投。对此，完善长周期考核机制是重要抓手。

“对于国内的社保基金、保险公司、公募基金、信托公司等机构投资者，可以通过拉长考核期限、设置A股投资权重要求等手段进行激励和约束。”李丹说。

全国政协委员，广东证监局党委书记、局长杨宗儒表示，应优化考核机制，让“长钱能长投”。例如，抓紧落实国有保险公司三年长周期考核机制，落地试点保险资金长期股票投资改革，并逐步扩大试点范围和投资规模，探索优化保险资金股票投资会计核算标准，稳步提高保险资金A股流通市值持有占比。再如，支持引导年金基金合理设置业绩目标，建立健全科学合理的长周期业绩考核结果与资金分配方案挂钩机制，推动全面建立三年以上长周期考核机制等。

“推动各类中长期资金全面建立三年以上的长期考核机制。构建投资管理机构、投资经理、产品和组合等多层面相互衔接、协调统一的考核体系，引导机构全方位建立健全与长周期考核相适配的管理制度，切实转变以往以年度考核为主的理念和惯性。”全国人大代表、北京证监局局长贾文勤建议。

## 着力优化市场机制环境

代表委员认为，壮大“耐心资本”还要持续营造中长期资金“愿意来、留得住、能发展”的市场环境。

健全有利于中长期资金入市的政策环境至关重要。“要大力推进投资端改革，推动中长期资金入市各项配套政策落地，进一步扩大中长期资金来源，提高权益资产投资实际比例，并着力优化市场机制环境。”全国人大代表、清华大学五道口金融学院副院长田轩说。

提高上市公司质量，提升其可投性，也是一大关



建设有活力有韧性的资本市场，离不开中长期资金。（资料图片）

键。杨成长认为，既要从源头上严把质量关，提供真正优质的上市公司，也要出清“劣币”，提高A股市场新陈代谢效率，优化上市公司结构，更要加大对财务造假和侵占上市公司利益行为的打击力度，净化市场生态，还应促进上市公司回购、分红，着力提升投资者长期回报。

“以投资者为本、增加投资回报的制度设计有很多，回购、分红就是典型代表。”多位接受采访的代表委员表示，不少上市公司近期推出回购、分红方案，有利于增强投资者对公司的投资信心。全国政协委员、中泰证券总经理冯艺东表示，应进一步优化上市公司分红和回购制度，鼓励有条件的上市公司通过分红和回购更好地回报二级市场投资者。

据《中国证券报》

北海彩友花14元“7+1”复式投注

## 喜中双色球一等奖1000万元

龙年伊始，广西彩市三连中双色球一等奖，收获颇丰，2月25日晚，第2024020期双色球开奖。全国中出一等奖3注，其中1注来自广西，单注奖金1000万元，落户于北海市，中奖彩票是一张14元的“7+1”复式票。

近日，喜获大奖的幸运得主王先生（化姓）现身广西福彩中心，兑取属于他的幸运奖金。

80后王先生在办理兑奖手续中与笔者分享他的中奖故事，自参加工作后购彩至今已有18年，算是福彩老粉丝了，他买彩票时比较倾向于守号，觉得每次重新选号码较“伤脑筋”，还是守号简单直接，有时工作忙也会忘记买彩票，如果隔有三四期没买，那下一期就会加倍投注。这次中奖号码在2016年就开始守号了，期间还中过三万多元奖金。

开奖当晚，王先生通过手机观看开奖直播，每开出一个球，就看自己彩票上的号码然后用铅笔打钩，一个钩、两个钩、三个钩……红球、蓝球开奖结果后，当看到彩票上满满的钩时，王先生懵了，不敢相信自己中了大奖。他在家里走来走去不知道接下来怎么办，待平静十几分钟后，他再看投注站微信群发布的开奖号码图，经再三核对，确信自己真的中了双色球一等奖。

当被问及为何开奖过了四天才来兑奖，他笑着说，主要是自己激动无比，待心情平复再来。

兑奖之后，王先生也是感慨万千，坦言购彩多年，这一次终于得到幸运之神眷顾，此时心情还是很激动。至于奖金支配，他说已做好初步规划，回去后就实施，同时也会一如既往地支持福利彩票，购彩方式还是守号。

据广西福彩



中奖彩票。



## 大乐透开出3注一等奖 单注奖金最高1583万元

3月4日，体彩超级大乐透第24024期前区开出号码“03、05、12、17、26”，后区开出号码“01、12”。本期全国销量为2.88亿元，为国家筹集彩票公益金1.03亿元。

### 一等奖开出1注1583万 +2注879万

本期全国共开出3注一等奖，其中1注为1583万余元（含703万余元追加奖金）追加投注一等奖，出自陕西西安；2注为879万余元基本投注一等奖，分落浙江衢州、江西九江。

由于采用了追加投注，本期来自陕西西安的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了703万余元的追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1583万余元。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

### 奖池滚存至7.55亿元

二等奖开出131注，每注奖金9.24万余元；其中51注采用追加投注，每注多得奖金7.39万余元。追加后，二等奖单注总奖金16.63万余元。

三等奖开出292注，单注奖金1万元。四等奖开出723注，单注

奖金3000元。五等奖开出25969注，单注奖金300元。六等奖开出23373注，单注奖金200元。七等奖开出59686注，单注奖金100元。八等奖开出715460注，单注奖金15元。九等奖开出7012774注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结果后，7.55亿元滚存至3月6日（周三）开奖的第24025期。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

据广西体彩



小梦想·大乐透